

陕煤集团位列2021《财富》世界500强220位

较上年排名大幅前移53位

本报讯 8月2日,最新的《财富》世界500强排行榜发布。陕西煤业化工集团凭借2020年营业收入49314.3百万美元位列榜单第220位,较上年273位排名大幅前移53位。

据悉,从2015年陕煤集团首次进入世界500强位列第416位,到此次连续第7年入围世界500强榜单位列220位,排名稳步提升,展现出良好的成长性。

成绩的取得,是该集团上下多年来坚持改革创新、坚持做强主业的成果,是在面对行业重大变革时刻乘势而上、超前布局、主动应变,坚定不移推进产业转型升级的结果。特别是面对2020年新冠疫情带来的企业经营困难,陕煤集团一手抓疫情防控,一手抓改革发展,经济平稳运行,实现了企业营业收入和利润再创新高。

“十四五”期间,该集团将以“兴能强国,智领未来”的使命,坚持党建引领,坚持综合改革,以深化国有资本投资公司改革和加快转型升级为主线,建立健全现代企业制度;做优主业,做强关联产业,积极发展新产业,坚决退出弱势产业;全力构建高效协同、绿色低碳、安全智能的现代产业体系。争取到“十四五”末,实现集团“16555”战略目标,创新型企业建设取得明显成效,新产业培育实现实质性突破,建成区域国有资本投资公司标杆企业,为建设世界一流企业奠定基础。(汪琳)

第五届“让世界倾听陕西声音”主题宣传活动采访团来到陕煤集团

本报讯 7月28日上午,由人民网、新华网、中国网、群众新闻网、西部网等20余家省市主流媒体和知名商业媒体记者组成的第五届“让世界倾听陕西声音”主题宣传活动采访团到陕煤集团采访,并进行了座谈交流。陕煤集团总政工师李永刚及集团宣传部(新闻中心)、企业管理部、科技发展部、煤炭事业部相关负责人参加座谈会。

座谈会上,李永刚对各家媒体记者到陕煤集团采访表示热烈的欢迎和诚挚的感谢。他介绍了陕煤集团“十三五”以来的改革发展成果,以及“十四五”发展举措及目标。随后,集团公司煤炭事业部和科技发展部相关负责人分别就煤炭板块的高质量发展情况和科技创新工作进行了介绍。

座谈会上,与会人员观看了主题采访活动宣传片、陕煤集团宣传片和陕煤集团2020年十大亮点暨“十三五”发展巡礼专题片。在采访环节,集团公司相关部门负责人就媒体记者所关心的陕煤集团如何保证国家能源安全、如何筑牢安全生产防线等问题进行了解答。

采访团还到陕煤集团所属黄陵矿业公司进行实地参观采访。

据悉,“百年巨变看陕西 恰是风华正茂时”——第五届“让世界倾听陕西声音”主题宣传活动暨“聚焦国企高质量发展”采访活动,是由中共陕西省委网信办、陕西省国资委、中国互联网新闻中心(中国网)联合主办的,于7月19日正式启动。该活动旨在通过走进陕西省属国企,深度挖掘、采访、撰写亮点突出、特色鲜明的内容产品,在全媒体平台向世界展示陕西省属企业的新技术、新模式、新产品和新业态,传递国企高质量发展的最强音。(张璞玉)

渭南市委市政府领导一行到陕煤集团走访交流

本报讯 7月30日下午,渭南市委书记王琳、市长陈晓勇带队到陕煤集团,就双方共同谋划合作的重点工作和重大项目进行交流。陕煤集团党委书记、董事长杨照乾,副总经理赵福堂,党委委员、董事冯小建参加座谈会。

座谈会上,王琳代表渭南市委市政府对陕煤集团多年来对渭南发展所作的贡献表示感谢,肯定了双方合作所取得的成果。他希望通过本次座谈交流,能够使双方在将来的合作中形成有效机制,保障“十四五”期间相关转型升级的合作项目能够加快推进和落实。

陈晓勇介绍了此行的目的,希望陕煤集团能在钢铁金属制品、能源工业、精细化工、工业固废资源综合利用、新材料这五大板块,进一步加大投资力度,使更多更优的投资项目在渭南落户。他表示,渭南市政府将全力配合项目建设,力促共赢发展。

杨照乾代表陕煤集团对渭南市委市政府一行的来访表示欢迎,感谢渭南市委市政府及各市、县多年来对陕煤集团发展的关心和支持。他表示,陕煤集团在渭南的投资力度只会加大不会减少。关于推进陕煤集团在渭南的投资项目建设问题,他要求,对于已经

确定且没有政策约束的、有利于促进转型升级的项目,集团相关部门和单位要加快推进,为促进渭南地方经济发展早做、多做一些贡献。

座谈会上,赵福堂介绍了陕煤集团今年上半年经营业绩概况。冯小建对技术研究院在渭南的相关项目情况进行了汇报。集团公司总经理助理、战略规划部总经理宋世杰就陕煤集团在渭南的产业发展情况、存在的问题和需要协调解决的事宜进行了汇报。渭南市相关部门和县区也就相关项目事宜作了介绍和说明。

渭南市委副书记李军政,市政府秘书长王小平,市发改委、市工信局、白水县委主要负责同志,陕煤集团相关部门及在渭南有关企业负责人参加座谈会。(张璞玉)

本报讯 7月29日,浙江省海港集团、宁波舟山港集团党委书记、董事长、宁波舟山港股份有限公司党委书记、总经理宫黎明一行来

到陕煤集团,就煤炭、铁矿石物流布局进行座谈交流。陕煤集团党委书记、董事长杨照乾出席座谈会,总经济师杜平主持座谈会。集团公司企业管理部、运销集团、陕钢集团负责人参加座谈会。

宫黎明表示,今年5月17日,浙江海港集团与陕煤集团签署了战略合作框架协议,双方约定在进口铁矿石、煤炭接卸中转运业务开展全面合作,并与陕煤集团投资的湖北煤投荆州港开展资产合作。目前,陕钢集团在浙江海港集团所属的宁波舟山港铁矿石中转发运业务正常推进,与江陵港的资产合作已基本达成一致意见。下一步,希望陕煤集团在物流布局方面优先考虑与宁波舟山港合作,共同推动浩吉铁路和长江航线煤炭、铁矿石双重运输。

杨照乾表示,陕煤集团非常重视与浙江海港集团的合作,对江陵港项目充满信心。在当前和今后较长一个时期,“两湖一

江”及川渝地区是全国煤炭需求量最大的地区,也是煤炭调入量最大的地区;陕煤集团陕北

矿区亿吨优质资源和浩吉铁路北煤南运大通道及长江便捷经济的水运条件,为江陵港煤炭中转业务奠定了坚实基础;浙江海港集团的铁矿石业务,是陕钢集团及西部钢铁企业重要的原料支撑,荆州港必将成为主要的物流节点。以上大宗原材料的双向运输,为荆州港双向中转和浩吉铁路重去重回运输提供必要条件。下一步,陕煤集团相关部门和企业,要紧密衔接湖北能源集团,各方股东共同努力,加快推动江陵港一期尾留工程和二期前期工作,尽快引入浙江海港集团等港口管理运营专业机构,参与项目前期工作,实现各类优质资源深度融合,实现长江水运和浩吉铁路的双重运输,打造绿色、高效的物流体系,为国家“双碳”目标的实现贡献陕煤力量。

与会双方还通报了各自企业上半年生产运行情况,研讨展望煤炭产业发展和铁矿石供需形势。(梁新星)

宁波舟山港集团一行到陕煤集团座谈交流



7月27日,北元集团紧急调配生产原料,组织人员加班加点生产的29.4吨次氯酸钠原液,被火速运往河南省许昌

市长葛市,全力支持当地抗洪救灾工作,为灾后消杀、人民群众生产生活秩序恢复贡献北元力量。丁佳佳 摄

陕煤集团召开非煤矿山安全专项整治专题会议

本报讯 为切实做好非煤矿山安全专项整治,扎实推进安全生产专项整治三年行动见实效,7月26日上午,陕煤集团在陕召开了非煤矿山安全专项整治专题会议。陕煤集团副总经理袁广金出席会议并讲话,安全监察部总经理王西才主持会议。

会议听取了专项整治工作进展情况,通报了陕煤集团非煤矿山安全督导检查情况,传达了习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示和中省有关防汛工作会议精神和就下阶段非煤矿山安全专项整治及防汛工作进行了安排部署。

会议要求,各单位必须克服麻痹松懈思想,高度警惕和有效防范抓得少看得少管得少带来的风险;必须认真贯彻落实《安全生产法》明确的职责要求,夯实全员安全生产责任,加

强对基层一线“四不两直”的督导检查,强化安全专业指导和服务能力,督促基层企业做到管理方面不出问题,现场隐患动态“清零”;必须扎实推进安全生产专项整治三年行动,建立高质量的问题隐患清单和制度措施清单,充分利用好专项整治三年行动这一窗口期,加大设备设施投入,全面排查治理问题隐患,切实做好专项整治三年行动的滚动治理和集中攻坚;必须深入贯彻落实好“控风险、除隐患、保平安”百日安全生产大行动和大排查大整治百日生态环保大行动这两项重要工作,切实提高思想认识,统筹好安全环保工作,采取有力措施,确保安全不出事故,环保不出事件;必须高度警惕,严防死守,做好汛期非煤矿山领域安全防范工作,确保安全生产。(王晓飞 卫焕芳)

行业信息

2020年度中国煤炭新闻奖获奖作品公布

陕煤集团29件作品获奖

本报讯 近日,2020年度中国煤炭新闻奖获奖作品公布,共有319件煤炭新闻作品获奖。陕煤集团新闻中心及集团下属单位共有29件作品获奖,其中7件作品获得一等奖,9件作品获得二等奖,13件作品获得三等奖。

据悉,2020年度中国煤炭新闻奖报纸类有91件作品获奖;电视类有74件作品获奖;媒体融合类有41件作品获奖;网络类有57件作品获奖;综合类有56类作品获奖。(徐宝平)

1-6月原煤产量前十名企业公布

本报讯 据中国煤炭工业协会与工信部统计,2021年1-6月,协会直报大型煤炭企业原煤产量完成13.8亿吨,同比增长6539.7万吨,增长5.0%;营业收入(含非煤)为17543.2亿元,同比增长22.2%;利润总额(含非煤)为986.7亿元,同比增长84.5%。

排名前10家企业原煤产量合计为10.5亿吨,同比增加6478.3万吨,占规模以上企业原煤产量的57.4%。其中,8家企业产量增加,合计增产9264万吨;2家企业产量下降,合计减产2786万吨。具体情况为:国家能源集团27850万吨,同比增长4.9%;晋能控股集团19478万吨,同比增长18.2%;中煤集团11696万吨,同比增长10.5%;陕煤集团10720万吨,同比增长18.7%;山东能源集团10495万吨,同比下降20.5%;山西焦煤集团8481万吨,同比增长24.8%;潞安化工集团4239万吨,同比增长0.6%;华能集团4218万吨,同比增长9.4%;国电投集团3864万吨,同比下降2.1%;淮河能源集团3671万吨,同比增长2.9%。(钟经)

陕煤集团参与承办的2021年夏季全国煤炭交易会在重庆举行

本报讯 7月27日至29日,2021年夏季全国煤炭交易会在重庆举办。本届交易会由中国煤炭工业协会主办,重庆市人民政府、中国煤炭运销协会和陕煤集团共同承办。大会以“聚焦双碳战略、共谋和谱共赢”为主题,旨在深化煤炭供给侧结构性改革,贯彻落实碳达峰、碳中和战略部署,建设统一开放、竞争有序的全域煤炭市场体系,提高全国煤炭安全稳定供应保障能力,奋力开创煤炭工业高质量发展新局面。

本届交易会得到了国家发展改革委、国家能源局、国家矿山安全监察局等国家有关部门高度重视,相关主管部门的领导莅临开幕式并作了重要讲话,中煤工业协会党委书记、会长梁嘉琨作了主旨报告。重庆市政府党组成员、市经济信息委党组书记、主任陈金山,陕煤集团党委书记、董事长杨照乾分别代表承办方在开幕式上致辞。陕煤集团副总经理赵福堂、王世斌,集团公司企业管理部、煤炭事业部、电力事业部以及运销集团、澄合矿业、铁流集团、供应链公司等企业主要负责同志和有关人员参会。

杨照乾在致辞中对前来参会的领导嘉宾表示欢迎,对国家有关部委、重庆市政府、行业协会、煤炭产供需企业等给予陕煤集团的支持和信任表示感谢,并表示陕煤集团将在协会指导下,全方位做好交易会服务保障,确保办出一届“价值提升,创新发展,和谱共赢”的煤炭交易盛会。

他指出,此次交易会选择在迎峰度夏的特



陕煤集团荣获“2020-2021年度煤炭行业抗疫保供先进单位”称号,图为颁奖现场。

殊时段和当前煤炭保供稳价的关键时期召开,将更加有力地凝聚起煤炭企业,更好地保障国家能源安全供应,形成关键时刻靠得住、顶得上、打得赢的奋进力量。同时,大会选定在跨区域能源合作示范区——重庆举办,不仅为总结陕煤能源合作经验提供了基础和条件,也为新时代煤炭上下游企业加强能源合作、产业合作、地企合作搭建了桥梁和纽带。在“双碳”目标将满一年之际,陕煤集团将以“保碳发展、

去碳发展、减碳发展、固碳发展、易碳发展”的新思路、新举措,努力推动产业转型升级探索更多的道路,提供更多的方案,贡献更多的力量,助力国家“双碳”目标早日实现。

在开幕式上,由中国煤炭市场网负责编制的“CCTD延安(黄陵)气煤价格指数”正式发布。中国煤炭工业协会副会长解宏绪、纪委书记张宏,陕煤集团副总经理赵福堂,陕西发改委运行办主任蔡胜斌共同启动发布“CCTD延

安(黄陵)气煤价格指数”。该指数聚焦于气煤资源丰富、市场交易活跃的延安、黄陵区域,是全国首个精准反映气煤主产区价格变化情况、供求关系的指数体系。指数的发布进一步完善了全国煤炭定价体系,将引导形成区域气煤市场价格调节机制,促进上下游产销有效衔接,并为国家宏观经济调控提供有力的支撑。

会上,中国煤炭工业协会还表彰了2020-

2021年度煤炭行业抗疫保供先进单位和先进个人。陕煤集团荣获“2020-2021年度煤炭行业抗疫保供先进单位”称号,集团副总经理赵福堂荣获“2020-2021年度煤炭行业抗疫保供先进个人”称号。

在随后举办的企业家论坛上,王世斌代表陕煤集团以“加快智能矿井、智慧矿区建设助推煤炭企业实现高质量发展”为主题作了发言,并介绍了陕煤集团高质量发展近况,分享了陕煤集团改革创新、智能矿井、智慧矿区建设等方面的成果和经验。他指出,煤炭企业高质量发展目标的核心是安全、高效、绿色,而智能矿井、智慧矿区建设正是煤炭企业高质量发展的根本途径。近年来,陕煤集团围绕智能矿井、智慧矿区的目标,先后在智能化采煤、智能掘进、智能辅助、智能监控、智能机器人、智能矿区等方面取得了重大突破,为高质量发展保驾护航。陕煤的发展经验获得了与会领导、嘉宾的高度认可和积极评价,认为智能化建设工作为煤炭行业高质量发展注入了强劲动力,必将为实现国家“双碳”目标作出更大贡献。

交易会期间,还举办了煤炭经济运行分析会、专题研讨会、企业洽谈会、产品推介会、展览展示等10多场系列活动。陕煤运销集团代表陕煤集团在做好会议期间服务保障工作的同时,还积极与政府、协会及各大型用煤企业进行了业务衔接,为做好当前保供稳价工作和下半年全集团煤炭经济的平稳健康运行打下了坚实基础。(马兆华)